附件1
四川通发电信股份有限公司二0二0年经营业绩
及二0二一年发展思路报告

各位股东：
过去的一年，在联通集团公司、联通四川省分公司的正确领导下，公司坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，认真遵循“发展、稳定、规范、转型”的指导方针，积极应对国内外复杂多变的形势和新冠肺炎疫情带来的影响，坚持高质量发展意识，践行创新发展理念，优化体制机制建设，夯实基础管理水平，提升队伍素质和盈利能力，各项工作取得了一定成效。
一、2020年党建工作
认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想和十九届系列全会精神，践行初心使命坚决打好疫情防控阻击战，党的全面领导进一步加强，党的基础工作进一步提升，政治、思想、组织、作风、纪律和制度建设全面进步。
二、2020年经营业绩
[bookmark: _GoBack]收入连年下降，利润逐年提升。努力克服疫情影响，全年实现主营业务收入5.65亿元，完成率76.7%，同比下降5%；在社保减免的前提下，实现利润795万元，完成率126.2%，同比上升31.6%，盈利能力稳中有进。广进、监理公司收入利润预算双完成，众好物业公司、广东分公司完成利润预算。企业总资产达到6.27亿元，较年初增加0.99亿元；所有者权益完成0.93亿元，比年初增加540万元；资产负债率完成85.16%，比年初增加1.79个百分点；现金流有效控制，在收入下降的情况下，银行存款余额与同期持平。
三、2020年转型发展情况
以基础项目为支撑，大力拓展联通外及通信行业外业务。全年联通内业务收入2.37亿元，同比下降16%，占收比达41.9%；通信行业外业务收入1.73亿元，同比增长47%，占收比达30%。推动了“承包经营、分级核算”、授权管理等体制机制改革，管理水平有所提升，全员共享企业发展成果。
四、2020年主要工作完成情况
（一）着力开放合作渠道，转型发展步伐加快。认真落实承包经营发展战略，推进改革向纵深发展。优化二级承包单元至35个，建立三级承包单元13个，进一步明晰各承包层级的责权利，激发了员工活力；“分级财务核算”管理体系基本搭建完成，7个承包单元设置了财务机构或专职财务人员，财务负责人均实行派驻制；持续推进全成本核算管理模式和分级核算责任制，保证各级经营单元规范健康发展。
    （二）着力推进管理创新，基础能力稳步提高。不断推动公司总部与承包单位职能理顺和流程再造，着力解决权责边界模糊、职能交叉问题。围绕承包经营改革和高质量发展要求，全年修订完善公司管理制度23个，其中，明确各级财务机构职责权限，细化资金核算考核，修订财务管理制度3个；优化绩效评价指标体系和考核机制，规范选人用人程序，建立健全人事管理制度13个，并按要求完成了143名干部员工的人事档案清理与调转工作；完善综合行政管理制度7个，逐步搭建市场管控体系，先后对各单位“非三重一大”事项审批程序进行梳理。各业务单位结合实际，建立健全内控制度28个。
（三）着力增厚发展成果，推进和谐企业建设。保障业务发展，取得工程施工、工程监理、信息技术等重要资质8个；提高客户满意度，升级企业信用等级，争评行业荣誉5项；提升员工素质，组织409人次参加行业培训考试，105人通过专业技能资格认证；解决遗留问题，成功清欠426万元，减少公司损失；积极争取政府补贴，减少经营压力；加大信息化支撑力度，协助完成5个单位急需管理系统的开发、升级和运用；落实安全生产责任，签订《安全生产责任书》11份，分级制定公司安全生产三年规划，跨专业、跨部门重点项目安全检查3次，现场督促整改近10项，开展消防安全应急演练活动，组织安排消防知识培训，实现全年无安全事故发生；以健全机构、完善工会组织建设为契机，紧紧围绕生产经营中心工作，建立学习机制，修订管理制度，提升员工综合素质，促进员工队伍建设，开展丰富业余生活，积极参与上级工会组织的各类评优及文体活动。
五、存在的主要问题
（一）党建方面，党建和生产经营融合度不够，创造性开展党建工作程度不深，基层党员管理和学习还做的不扎实。
（二）队伍建设方面，人才队伍和干部队伍建设还需加强。人才结构性短缺明显，领军型、复合型与专业型三类人才相对紧缺，系统性、科学性的人才开发力度还不够。优秀年轻管理干部数量偏少，干部梯队建设有待优化，个人业务能力与加快企业高质量发展要求仍有差距。
（三）经营发展方面，承包单位间经营发展不平衡、不充分。有4家承包单位没有完成收入指标，有3家承包单位没有完成利润指标，一定程度影响了公司经营发展质量。
（四）高质量发展方面，一是全面创新转型发展动力不足、基础不牢。二是核心竞争能力不强，人均贡献率偏低，仍属于劳动密集型企业。三是体制机制建设有待深化，企业抗风险能力亟待提升，“以市场为牵引、效益为导向、财务为核心”的管理机制仍需完善，职能部门对业务的支撑服务和监督检查还不到位，现代化管理服务能力依旧偏弱。
（五）作风提升方面，惯性思维、路径依赖、小富即安、小进则满等问题不同程度存在，形式主义、官僚主义问题在个别单位依然存在。
六、2021年发展思路和主要举措
（一）2021年发展思路
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神以及中央经济工作会议精神，坚持稳中求进工作总基调，以推动数字化转型、高质量发展为主题，以改革创新为根本动力，以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的，深入落实上级党委“发展、稳定、规范、转型”指导方针，围绕“存量稳定、增量跨越”做优做强三大业务版块，统筹疫情防控与经营发展、业务升级与区域管理、开放合作与自建自营三大关系，深化“市场为牵引、效益为导向、财务为核心”的分级授权现代企业治理体系，推动发展方式、管控方式、生产组织方式转变，严守安全、稳定、廉洁底线，开展结构优化、协同创效、瘦身强体管理提升活动，全面促进四川通发提质增效、规范前行。
（二）2021年经营管理目标
一是经济运行质量实现新提升。收入实现6亿元，同比增长6%，利润实现680万元。立足四川、面向全国，持续改善业务结构，联通内业务占收比下降至35%，通信行业外业务占收比提升至43%。二是改革创新取得新成效。围绕构建新时代中国特色现代国有企业制度，提高公司管控水平和治理能力，健全完善管理机制，调整理顺管理职能，下放管理权限，增强发展活力。三是转型升级实现新突破。加速通信行业外市场突破，由常规发展模式向创新驱动模式转变。四是安全生产取得新进步。落实安全生产责任，创新安全管理机制和举措，确保企业长治久安。五是和谐企业建设再创新局面。稳步提高员工收入，让广大员工共享改革发展成果。充分利用法律手段，着力化解法律风险，确保企业和谐稳定，维护企业根本利益。
（三）2021年主要工作举措
1.固根铸魂，以高质量党建引领高质量发展。牢牢坚持和加强党的全面领导，持续把党的领导融入公司治理各个环节，全面筑牢基层党组织战斗堡垒，立心立魂深化宣传思想文化工作，坚持不懈建设风清气正的政治生态。
2.创新发展，扎实提升公司现代化治理能力。进一步简政放权，加强经营管理和监督指导。
3.转型升级，全力以赴开拓市场，坚持“存量稳定、增量跨越”并重，优化业务结构，升级合作共享平台，精耕传统业务、做强智慧服务、做优科技产品，并在此基础上进一步扩大价值提供范围，提供高品质、多元化的美好生活产品与服务，全力打造发展新优势，形成生态协同的战略格局。
4.积聚动能，提升企业运行效率。深入推进市场化精益化“两化融合”，构建“以公司章程为基础，以三重一大、党委工作规则、党委议事规则为主线，以人、财、物制度文件为支撑”的现代企业管理体系。提升科学治理能力、系统风控能力、人才支撑能力、基础管控能力。
5.昂扬斗志，发挥群团组织优势。精准精进做好企业群团工作，全面贯彻共享理念，将企业高质量发展成果更多惠及员工、回馈社会，让员工享有新时代美好生活。
通发公司将保持只争朝夕、奋发有为的奋斗姿态和越是艰险越向前的斗争精神，以优良的作风、优异的业绩为公司高质量发展不懈奋斗，为建党100年献上一份满意的答卷！
特此报告，请各位股东审议。
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